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Partie I : Restitution des connaissances (5 points)
Question Eléments de réponses Baréme
| a- Accepter toute définition correcte, a titre d’exemple :
- Arbre généalogique : représentation schématique des phénotypes d’individus
appartenant a la méme famille dans le but de suivre leurs caractéres a travers les
CENETAIONS . ... ... (0.5 pt)
- La carte chromosomique (le caryotype) : représentation schématique simple
des différents chromosomes appariés en paires, d’une cellule, en se basant sur
leur taille, la disposition du centromére et des bandes colorées.............(0.5 pt)
b- Deux moyens du diagnostic prénatal des anomalies chromosomiques:
L B e N R L R (0.25 pt)
e l'isolement des cellules feetales et la réalisation du caryotype........(0.25 pt)
c- Accepter deux difficultésparmi:.... ... ...l (2x0.25 pt)
e [’Homme n’est pas sujet des croisements expérimentaux.
e I’Homme n’est pas sujet d’induction de mutations par des mutagénes.
e Nombre de descendants faible ce qui limite ’application des lois statistiques
de I'hérédité.
e Nombre élevé des chromosomes.
e Longue période de gestation.
e le cycle de développement est long. 2 pts
[l - T RPN T A - LR 0 U O 025x4 |1pt
111 CLeh) & C220)8 (35 a&)2 A28 ) onase st 05x4 |2pts
Partie Il : Raisonnement scientifique et communication écrite et graphique (15 points)
Exercice 1 (Spoints)
Question Eléments de réponses Baréme
- - Cellule a : haploide ; gaméte femelle résultant de la méiose................. (0.25 pt)
- Cellule b : haploide ; gaméte male résultant de la méfose..................... (0.25 pt)
- Cellule ¢ : diploide ; ceuf résultant de la fécondation.................. ... . (0.25 pt)
Déduction : la méiose réduit le caryotype de 2n a n ; alors que la fécondation
PCEAD It 1 XD IONIC (Y o s B R e S S G R B S B SIS (0.5pt) | 1.25pt
2- Cycle chromosomique COrrect ... ... (0.75 pt)
type de cycle chromosomique : diplophasique ................................... (0.25 pt)
| pt
3-a (Croisement n°1 :
- Dihybridisme
- Parents de souches pures avec uniformité des hydrides de la génération F,
conformément a la premiére lo1 de Mendel.
- L allele responsable des tiges courtes est dominant et représenté par (L).
- L’alléle responsable des tiges longue est récessif et représenté par ( €).
- L’alléle responsable des gousses droites est dominant et représenté par (D).




Talamidi.com gégo (jo .alall lam J1oai ai

[Rr36F LaY) el = 2016 &8-Sy 5533 - Lyl ia gl il gl Glasayl
(Apmaid i) 430 5all clllcaal) = (1) Apaaly ) o glhadl llusa = Y1 g Slsad) o gle sddla -

- L allele responsable des gousses incurvées est récessif et représenté par (d).

Croisement n°3 :

- Dihybrydisme.

- Parents de souches pures avec uniformité des hydrides de la génération F,
conformément a la premiére lo1 de Mendel.

- L’alléle responsable des gousses droites est dominant et représenté par (D).

- L allele responsable des gousses incurvées est récessif et représenté par (d).
- L alléle responsable des gousses jaunes est dominant et représenté par (J).

- L allele responsable des gousses vertes est récessif et représenté par ()).

.......................................................................................... (0.25pt) [ 0.5 pt
3-b Croisement n°2 : Test-cross.
e Quatre phénotypes a proportions égales a25% ..............oooiiiriiiniiinn. (0.25 pt)
e Les génes responsables de la longueur des tiges et de la formes des tiges sont
IO OIS . o s e S S R e R S S R N s SR (0.25 pt)
Croisement n°4 : Test-cross.
e (Quatre phénotypes a proportions différentes, deux phénotypes parentaux a (80.15%) ;
bien supérieur a la proportion des phénotypes recombinés (19.50%).............. (0.25 pt)
e Les geénes responsables de la forme des gousses et de la couleur des gousses sont
D s S A O R o S B U S T R N o R L G B s (0.25 pt)
e crossing-over chez les hybrides de la génération F, pendant la formation des
(e et (0.25pt) 125 pt
4 Les génotypes : i
Croisement n°1 | Génotype des hybridesde F, : L/ .. D/d............ (0.25 pt)
Croisement n°3 | Génotype des hybrides de F,
D
ey
.................................................................. (0.25 pt)
0.5 pt
5 Croisement n°2 :
- Les génes sont indépendants.
- Brassage interchromosomique (loi de la ségrégation indépendante des caractéres).
- Les doubles hétérozygotes produisent quatre types de gameétes a proportions égales 25%
................................................................................................... (0.25 pt)
Croisement n°4 :
- Les génes sont relativement liés.
- Crossing-over (brassage intrachromosomique) chez les doubles hétérozygotes ce qui
permet la production de 4 types de gamétes a proportions différentes.. ............. (0.25pt) [ 0.5 pt
Exercice 2 (Spoints)
Question Eléments de réponses Baréme

Histogramme de fréquence et polygone de fréquence .............................. (2 pts)
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2 Le polygone de fréquence de la population P est bimodale ................................ (0.5 pt)
Hypothése : La population P est hétérogéne................................................ (0.5pt) | 1 pt
3 - La moyenne arithmétique de la sous population P; est supérieure a celle de la sous
POPULAtION Py e aae e (0.5 pt)
- L écart- type de la sous population P; est supéneur a celui de la sous population P,
...................................................................................................... (0.5 pt)
- Les pinces chez les individus de la sous population P, sont plus longs que celles de la sous
POPIRIRION Py . oo o S s e e s S S s R s S R e o S A s S S S G (0.25 pt)
- La sous population P, est plus homogéne et moins dispersée que la sous population P,
................................................................................................... (025 pt) |2 pts
- Hypothése vérifiée : La population P est heterogene Firesisiasssiiisaveiis .S pt)
Exercice 3 (Spoints)
Question Eléments de réponses Baréme
1 Fréquence de 'alléle S : p
f(S)=p=220/416+ 2 x 130/416 =0.685. .. ... (0.75 pt)
Fréquence de I'alléle R : g
f(R)=q=66/416 + 2x 130/416 =0.315
on accepieQ=:1 - P=1- BOBI= AL ... o iviisniscnimmnmssissimasissnsashd g diivs (0.75pt) | 1.5pt
2 Nombre théorique du génotype (R/R )=q*x N=(0.315)'x416=41277 ...........(0.5pt)
Nombre théorique du génotype ( R//S ) =2pq x N = 2x(0.315)x(0.685)x 416 =179.524
.................................................................................................... (0.5 pt)
Nombre théorique du génotype ( S//S ) =p” x N= (0. 685) x 416 =195.197.. ...(05pt) [ 1.5pt
3-a - Durant I’année 1968, on observe que la fréquence des moustiques resmants aux
insecticides est faible et constante dans la zone traitée et a ses environs..........(0.5 pt)
- Durant I’année 2002 :
* Au niveau de la zone traitée, la fréquence des moustiques résistants aux insecticides
VAN R B Ok b i i o ST S S A S G L R (0.25pt)
* En s’¢loignant de la zone traitée, la fréquence des moustiques résistants aux
insecticides baisse progressivement jusqu’a atteindre la valeur de 0.2 a une distance de
40Kmenvironde lamer. ... ... (025pt) [ 1] pt
3-b - Au niveau de la zone traitée :
* L utilisation des insecticides élimine les moustiques sensibles.
* L élimination des moustiques sensibles donne plus de chance aux moustiques
résistants pour survivre et se reproduire, ce qui entraine I’augmentation de leur
fréquence : sélection des individus résistants aux insecticides........................ (0.5 pt)
- Loin de la zone traitée, en 1’absence des insecticides, les moustiques sensibles peuvent
survivre et se reproduire au détriment des moustiques résistants, ce qui entraine la
diminution de la fréquence de cesderniers. ...l (0.5pt) | I pt
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